
 

 
 

 

COMUNE DI BRIONA 

Regione Piemonte  –  Provincia Novara 

 
 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

Verbale n. 18 
 

OGGETTO:  APPROVAZIONE ACCORDO DI COLLABORAZIONE TRA COMUNI PER 
LA COSTITUZIONE DEL BIODISTRETTO DENOMINATO “TERRITORI DEL SESIA”. 

 
     L’anno duemilaquindici, addì ventinove del mese di ottobre alle ore 21,00 nella sala 
riservata per le riunioni, regolarmente convocato, si è riunito in sessione straordinaria di prima 
convocazione il Consiglio Comunale.  

 Al momento della deliberazione in oggetto, viene accertata, come dal seguente prospetto, 
la presenza in aula dei Consiglieri: 

 

  
presenti 

 
assenti 

BORIANI Maurizio - Sindaco X  

SACCHI Beatrice X  

MIGLIORINI Lidio X  

BOSSO Michela X  

BARAGGIOLI Giovanni X  

MANICA Cristiano X  

GOLDIN Maria Cristina X  

SACCO Giuseppe X  

  
TOTALE 
 

8 
 

 
Partecipa alla seduta il Segretario comunale dott. Francesco Lella, ai sensi dell’articolo 97, 

comma 4, lettera A) del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti, il Sig. Maurizio Boriani, nella sua 

qualità di Sindaco, assume la presidenza e, dichiarata aperta la seduta, invita il Consiglio 
comunale a deliberare sull’argomento indicato in oggetto 
 
 
 
 
 
 
 



C.C. n. 18 del 29/10/2015 

 
 
OGGETTO:  APPROVAZIONE ACCORDO DI COLLABORAZIONE TRA COMUNI PER 
LA COSTITUZIONE DEL BIODISTRETTO DENOMINATO “TERRITORI DEL SESIA”. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Premesso che: 
- il Comune intende tutelare e valorizzare il proprio territorio dal punto di vista naturalistico, 
produttivo, culturale, di tutela del suolo, attraverso la ricerca di opportunità che consentano un 
maggiore sviluppo nel rispetto dei criteri dell'ecologia, con impulso alle produzioni agroalimentari di 
pregio, al turismo eco-compatibile, alle iniziative dirette al risparmio energetico e allo sviluppo di 
fonti energetiche naturali e compatibili con l’ambiente, alternative all’uso dei combustibili fossili; 
 
- una proficua attività in tal senso può derivare dalla costituzione di un Biodistretto, intendendo tale 
termine come segno distintivo di un territorio in cui gli Enti locali abbiano attivato un progetto 
comune di crescita sostenibile, adottando come riferimento, importante ma non esclusivo, 
l’agricoltura biologica intesa come modello di crescita economica attento alla conservazione delle 
risorse, alla compatibilità ambientale e alla valorizzazione delle tipicità locali e teso a garantire una 
migliore qualità della vita per le persone che vi abitano; 
 
- la costituzione di un Biodistretto deve essere considerata, peraltro, il primo passo per il 
perseguimento dei fini sopra genericamente descritti, prodromica alla individuazione di uno o più 
soggetti o partner adeguati per impostare l’attività di progettazione preliminare dell’iniziativa 
tendente alla costituzione dello strumento di valorizzazione e conservazione territoriale che i 
Comuni aderenti all’iniziativa realizzeranno, contribuendo a connettere ogni ente locale coinvolto 
alla rete internazionale degli enti locali che perseguono un nuovo modello di sviluppo basato sulla 
compatibilità ambientale, sul benessere dei cittadini, sulla tutela del suolo, sulla valorizzazione 
delle risorse e dei beni comuni locali e di rappresentare un valido supporto per le iniziative di 
promozione del territorio, di educazione alimentare e alla salute dei propri cittadini, di tutela e 
rilancio dell’agricoltura, del turismo, e del benessere complessivo; 
 
Visto lo schema di “Accordo” allegato al presente verbale quale parte integrante e sostanziale; 
 
Sentiti i seguenti interventi: 

 Il Consigliere Bosso chiede delucidazioni su come siano stati interpellati gli operatori economici 
locali; 

 Il Sindaco spiega che si è sentito informalmente un campione di produttori al fine di percepire 
l’interesse verso l’iniziativa; propone, altresì di organizzare uno o più incontri pubblici sul tema; 

 Il Consigliere Bosso chiede, altresì, quali Comuni aderiranno; 

 Il Sindaco fa presente che, al momento, sono previste circa dieci adesioni, fra cui con certezza 
quelle di Carpignano Sesia, Fara Novarese, Lozzolo, Sillavengo e altri; 

 Il Consigliere Migliorini fa presente che è opportuno sperimentare l’opportunità; 
 
Non essendovi ulteriori interventi; 
 
Ritenuto opportuno approvare detto accordo, in quanto rispondente alle finalità di cui in premessa; 
 
Richiesti i pareri e attestazioni di cui all'art. 49, comma 1, d.lgs. n. 267/2000; 
 
La votazione si svolge palesemente, per alzata di mano, con il seguente risultato: 
Consiglieri PRESENTI e VOTANTI: n. 8 



Consiglieri FAVOREVOLI: n. 8 
Consiglieri CONTRARI: nessuno 
Consiglieri ASTENUTI: nessuno 
 

DELIBERA 

 
 
1. di approvare lo schema di “accordo di collaborazione” allegato; 
 
2. di autorizzare sin d'ora il Sindaco alla sottoscrizione dell'accordo. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto. 

 
 
      IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO COMUNALE  
     f.to   Maurizio Boriani                                        f.to  dott. Francesco Lella 
 

 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo 
Comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi.  
 
lì 10/11/2015                                            IL SEGRETARIO COMUNALE  
                                                                                     f.to   dott. Francesco Lella 
                                                                              

 

 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
        Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, D. 
Lgs. 267/2000.  
 
 
 X     Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del 
D. Lgs. 267/2000). 

 
 
lì   10/11/2015                                                

IL  SEGRETARIO COMUNALE 
                   f.to  dott. Francesco Lella 
 

 

 

 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
 
lì 10/11/2015 
 
         IL SEGRETARIO COMUNALE 
                     f.to    dott. Francesco Lella 

  
 
  
     


